

# “龙江冷水鱼”缘何味美又营养

专家：独特地貌、天然生长环境和“人放天养”生态养殖方式三大因素使然

生活报讯（记者孟薇薇文/摄）近日，“龙江冷水鱼”再次大火，而围绕着“2022黑龙江冷水鱼·冬捕季”展开的系列活动也将于27日正式开启。那么，很多外地游客不禁好奇：“黑龙江的冷水鱼为何这么好吃？”据黑龙江省绿色食品科学研究院、东北农业大学动物科技学院水产系以及中国水产科学院黑龙江水产所的水产品加工与营养、鱼类养殖专家们研究，一致认为：“独特的地貌风貌、天然的生长环境和‘人放天养’的生态养殖方式”三大因素，是成就美味“龙江冷水鱼”的致胜法宝。



## 四大水系 253个湖泊形成高寒渔业种质资源库

据中国水产科学院黑龙江水产所专家介绍，黑龙江自然水域众多，境内有黑龙江、乌苏里江、松花江、嫩江四大水系，流域面积50平方公里以上的河流2881条，有兴凯湖、镜泊湖、五大连池、连环湖等较大湖泊253个，水面面积3037平方公里，是我国重要的天然高寒冷水域渔业种质资源库。已发现自然水域中有鱼类105种，民间素有“三花、五罗、十八子、七十二杂鱼”之称，其中具有较高经济价值的40余种。2021年，我省水产品总产量71.8万吨，其中池塘养殖产量47万吨，湖泊水库增殖产量15.8万吨，捕捞产量4.2

万吨，其他产量4.8万吨。

黑龙江自古便有渔猎活动，赫哲族是典型的渔猎民族，北大荒享有“棒打狍子瓢舀鱼”的美誉。我省达氏鳇和施氏鲟是世界特有鲟科鱼类的两种，洄游性鱼类——大麻哈鱼在中国境内的主要洄游繁育场及成鱼产区也在黑龙江；中国“四大淡水名鱼”中，我省就占两种（兴凯湖大白鱼、松花江鳌花），方正银鲫是我省独有的三倍体鲫；虹鳟也最先在黑龙江落户生根。我省鱼类水产品与全国大多数省份水产品的差异，主要体现在两个方面，即独特的风味和细腻的口感。



比去年更憨了

## 网红大雪人又要来啦

生活报讯（记者李丹）记者获悉，哈尔滨道里区友谊西路群力音乐公园里的那个红帽子、红围巾的萌萌大雪人，又回来和大家一起过冬啦。

据悉，目前项目已经进入施工阶段，今年的大雪人更胖了，总长13米，宽10米，高18米，用雪量超过2000立方米。为了让大雪人质地紧实，整体

第八届全国大学生雪雕比赛落幕



生活报 25 日讯（胥玲 记者栾德谦）记者从太阳岛景区获悉，第八届全国大学生雪雕比赛经过4天激烈角逐，于12月25日下午在太阳岛雪博会落下帷幕，10件精美的雪雕精品在雪博会园区共同展出。黑龙江东方学院作品《未》获得一等奖。

该作品巧妙地运用时间、青春、科技等元素呼应主题，以镂空机械表为元素背景，强调时不我待的紧迫感和只争朝夕的责任感。飞机、卫星、书籍元素，表现对未来科技的向往与追求，未来属于青年，希望给予青年。

招自理、半自理、卧床老人，吃的好、住的好、玩的好，对半自理和卧床老人提供专业护理，交通便利，配套齐全，药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍，老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话 0451-51025111, 18545866225  
乘坐 57, 58, 236 公交车直达

**百业信息**  
刊登 13796106320

**金福来全屋定制**  
**家装工装一体化**

承接家庭装修、办公场所装修、家装、工装整屋家具定制；承接同行二手单柜体定制；工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工（种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等），免漆板材加工定制柜体（材料与环保等级自选）。

工厂设有样板展厅，欢迎参观选购。

**定制热线**  
18904515815  
15846048899

工厂地址：哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号，金福来家具有限公司

**招聘信息**  
刊登 13796106320

**诚聘**

哈尔滨卓易科技开发有限公司是一家专业从事于安防产品、家庭防盗报警系统设计安装企业。

公司承接  
闭路监控、远程监控、门禁系统、停车场一卡通、入侵防盗系统、防盗报警、视频会议、公共广播、楼宇对讲、电子显示屏等智能建筑弱电系统的工程设计及安装。

应用领域  
政府机关、银行、公共交通、体育馆、学校、商场超市、小区、娱乐场所及公共交通建设设施场所。

公司拥有专业的销售团队，及在安防领域具有深厚技术力量的专业施工队伍。坚持“以人为本，科学经营”的管理理念，以“用户至上，信誉第一”的优质服务赢得了广大客户的认可和信任。

招聘：技术实习生 10人  
岗位要求：

1、监控、计算机及办公设备安装调试。  
2、有责任心，良好的沟通能力。  
3、工作认真，态度端正。

薪资待遇：  
2800—3500元/月，试用期6个月，试用期转正缴纳五险。

地址：哈尔滨市南岗区南通大街 258 号船舶电子大世界 西区 356 室  
联系人：张经理  
电话：15945696495

**生活报中缝广告**

受理地址：哈尔滨道里区地段街 1 号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

本报开通“打开安全通道”专栏，征集影响消防通道或消防设施无法使用等情况，欢迎拨打记者热线 13836027636 进行反映。

群力家园居民反映：

## 楼道堆杂物 安全隐患太吓人了

张先生表示，他家小区楼道内就堆放了很多杂物，这些杂物占据了一半的逃生通道，一旦被引燃，楼道内都是烟雾和明火，根本无法逃生。

张先生给记者发来的照片显示，楼道内堆放了很多生活用品和纸壳。张先生曾向物业反馈过，但物业表示处理不了，让他拨打报警电话。

25日，记者联系了负责该小区的菱建物业，王经理表示，居民反映的问题属实，此前有居民反映过此事，也对堆放杂物的业主下达了整改通知单，但该用户不听劝阻，下一步物业将配合相关部门进行清理。

25日下午，记者将此问题反馈给群力派出所，民警表示，已安排处理此事。



## 聚众赌博当场抓了 49 人 扣押赌资 11 万

生活报讯（记者黄迎峰）7日，齐齐哈尔市甘南县公安局成功破获一起聚众赌博案件，当场抓获49人，采取刑事强制措施7人，行政处罚16人，扣押赌资11万余元。

12月7日，东阳派出所在工作中发现东阳镇隆胜村有聚众赌博线索，甘南县公安局立即抽调警力前往支援。

当天23时许，民警警徒步5公里后迅速控制现场，当场抓获涉嫌参赌人员49人。经查，该赌局以孙某、周某为首，赌场内有“抽红”、放哨、接引人员，为16名参赌人员提供赌博服务。

经审讯，孙某等7人供述了组织赌博和“抽红”的犯罪事实；于某等16人承认了参与赌博的违法事实。

目前，犯罪嫌疑人孙某等7人已被采取刑事强制措施；违法行为人于某等16人已被依法采取5—12日的行政拘留、2000—3000元不等罚款的行政处罚；其余未参赌的26人经批评教育后当场释放，案件正在进一步侦办中。



受伤获救的猞猁(图片由市民提供)

## 玻璃罐从天降险伤人 抛物者涉高空抛物罪

生活报讯（记者史天一）“一个玻璃罐从天而降，差点儿砸到我和孩子，现在回想起来都觉得后怕……”哈尔滨市民古女士说道。近日，哈尔滨市公安局道外分局成功破获一起高空抛物案件，抓获犯罪嫌疑人1名。

随即，民警展开调查，通过现场破碎玻璃罐上的商标，对周边商户、居民进行走访，并通过调取周边监控视频，很快锁定了嫌疑人王某。经审，王某对其高空抛物的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人王某已被道外警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

## 黑龙江省第四届 冰城血液重症与移植论坛成功召开

生活报讯（记者周琳）近日，由黑龙江省医学会血液学分会主办，哈尔滨医科大学附属第一医院血液内科王树叶教授、哈尔滨血液肿瘤研究所马军教授共同主持并发表开幕致辞。

医学科学院血液病医院张斌教授介绍了《弥漫性肺泡出血的救治》，就血液科患者弥漫性肺泡出血的临床表现、造血干细胞移植的基础和临床研究方面的最新成果与进展，以及相关病例的展示等，会议网络直播总参会人数五千余人，为历届参会人数最高。

哈尔滨医科大学附属第一医院院长

虎”的猛兽。“二老虎”是生活在野外山林里的猞猁，由于其头部酷似老虎模样，在野外异常凶猛，因此比其体型大许多的动物有时都成了它捕食的对象。

接警后，民警迅速赶到现场，与当地野生动物保护部门取得联系。小兴安岭野生动物救护繁育研究中心专业人员赶来后，确认这是一只国家二级保护动物猞猁。

为防止在救助过程中出现其他意外情况，工作人员对其进行麻醉后，将其从采光井中顺利救出。经过检查，这是一只亚成年雄性猞猁，其腿部有严重的外伤，需要进行一段时间的观察治疗，幸亏其从野外来到城区，向人“求助”来了。最终，警民联手和当地动物保护部门迅速行动，对这只受伤的国家二级保护动物进行救助。

有人认出这不是普通的家猫，好像是被当地人俗称“二老

虎”的猛兽。“二老虎”是生活在野外山林里的猞猁，由于其头部酷似老虎模样，在野外异常凶猛，因此比其体型大许多的动物有时都成了它捕食的对象。

接警后，民警迅速赶到现场，与当地野生动物保护部门取得联系。小兴安岭野生动物救护繁育研究中心专业人员赶来后，确认这是一只国家二级保护动物猞猁。

为防止在救助过程中出现其他意外情况，工作人员对其进行麻醉后，将其从采光井中顺利救出。经过检查，这是一只亚成年雄性猞猁，其腿部有严重的外伤，需要进行一段时间的观察治疗，幸